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Čína dostala dlh sveta na rekordnú úroveň
Bratislava – 164 biliónov dolárov 
a 225 percent svetového hrubého 
domáceho produktu. Toto je nová, 
rekordná výška dlhu sveta, ktorý 
odborníci označujú za kritický. Ide 
o čísla za rok 2016 a zverejnil ich 
Medzinárodný menový fond.

Za výsledkami stojí najmä Čí-
na, ktorá je zodpovedná za šesti-
nu globálneho zadlženia. Krajine 
sa ho totiž podarilo nahromadiť vo 
výške 25 biliónov dolárov. Naprí-

klad v prípade Slovenska hovoríme 
o 53,8 miliardy dolárov. „Dôležitej-
šie než úroveň svetového zadlženia 
je tempo jej rastu, ktoré je naprí-
klad v Číne vysoké,“ vysvetlil pre 
HN analytik Radko Matyáš zo spo-
ločnosti NWD Global Multi-Asset. 

V krajine dokonca pred necelým 
rokom regulačné úrady vyzvali 
banky, aby pozorne sledovali dlž-
níkov, či sú reálne schopní svoje 
záväzky splácať. Najmä tých, ktorí 

nakupujú aktíva v zahraničí. Cel-
kový dlh krajiny sa tak odhaduje 
približne niekde na úrovni 260 per-
cent HDP. 

Vo svojej prognóze do budúc-
nosti Medzinárodný menový fond 
upozorňuje aj na zadlženosť Spoje-
ných štátov amerických. V ich prí-
pade má totiž na rozdiel od iných 
vyspelých štátov rásť.  (TZ)

Viac na strane 2, Svetový dlh...

KAUZA

Vačok: Okoličány mal byť 
vo väzbe, keď ho súdili 
Bratislava – Pomalé vydanie 
zatykača spôsobilo, že šéf ma-
fiánskeho gangu Róbert Oko-
ličány, odsúdený na doživotie, 
stihol utiecť do zahraničia. Ako 
minulý týždeň informovali HN 
ako prvé, kým policajti čakali, 
Okoličány ušiel do Maďarska. 
Polícia tvrdí, že bez zatykača 
nemohla konať, bývalý policajný 

vyšetrovateľ Peter Vačok pova-
žuje za chybu, že bol na slobode. 
„V minulosti zákon pripúšťal väz-
bu štyri roky a pri obvinenom Mi-
kulášovi Černákovi sa to nestihlo, 
tak zasadol parlament a zmenil 
trestný poriadok a zvýšil lehotu 
o ďalší rok,“ pripomenul.   (VOT)

Viac na strane 3, Štát zisťuje...

Nivy prídu 
na jeseň 
o dva jazdné 
pruhy
Bratislava – Už o desať dní sa začne 
revitalizácia ulice Mlynské nivy. Táto 
ulica patrí k jedným z najfrekventova-
nejších a počas dopravnej špičky nie 
sú ničím výnimočným kolóny áut. Po-
čas obnovy, ktorá súvisí s výstavbou 
novej autobusovej stanice Mlynské Ni-
vy, bude developer HB Reavis upravo-
vané úseky zatvárať. Najhoršia situá-
cia nastane počas jesene, keď podľa 
informácií HN dôjde k zatvoreniu jed-
ného jazdného pruhu v oboch sme-
roch. Ešte predtým sa pruhy len zúžia. 
„Problém bude hlavne zo začiatku. 
Všetko nové je pre vodičov chaotické,“ 
povedal dopravný analytik Ján Bazov-
ský. Prestavba ulice a obmedzenia 
majú trvať jeden a pol roka.  (EVR) 

Viac na strane 9, Nový bulvár... 

Boj o piatu automobilku: 
Slovensko je už vo finále

Bratislava – Ešte pred pár rokmi 
neuveriteľná myšlienka – automo-
bilka na východe republiky. Teraz 
celkom reálna predstava. Podľa 
informácií HN aktuálne Slovensko 
figuruje už vo finále rozhodovania 
sa čínskeho producenta áut Zhi 
Dou. O jeho investíciu súperíme 

iba my a Rumunsko. Výhodou na-
šich konkurentov sú však dotácie. 

Rumuni totiž ponúkajú pre po-
tenciálnych investorov podpory 
až do 50 percent investície. V prí-
pade nášho ministerstva hospo-
dárstva ide o podporu do výšky 
„len“ 35 percent. Konečné roz-
hodnutie automobilky o tom, kde 
bude nakoniec pôsobiť, by ma-
lo padnúť na jeseň. Práve o Čí-
ňanoch sa hovorí ako o jednom 

z možných investorov, kvôli kto-
rým došlo k zablokovaniu pozem-
kov v novom strategickom prie-
myselnom parku pri Košiciach. 
V piatok ho schválila vláda, a teda 
v prípade, ak investor príde, štát 
ich môže vyvlastniť. 

Šéf rezortu hospodárstva Peter 
Žiga zatiaľ tvrdí, že v hre sú pia-
ti investori, no podľa informácií 
HN by malo ísť aj o automobilku. 
Okrem Číňanov sa opätovne ho-

vorí o možnom závode BMW. In-
formácie o tom, že by mal záujem 
o výrobu na našom trhu, kolovali 
médiami už v rokoch 2012 a 2013, 
no automobilka ich vždy demen-
tovala. 

Tentoraz výrobca „nie“ netvr-
dí. „BMW Group priebežne zva-
žuje, ktoré krajiny sú vhodné pre 
budúcu produkciu. Ak budúci do-
pyt prekročí dostupnú kapacitu, 
nemožno vylúčiť možnosť rozší-

renia výrobnej siete BMW Group 
o ďalšiu polohu v dlhodobom hori-
zonte,“ konštatovala pre HN hovor-
kyňa automobilky Sandra Schill-
möller. S informáciou o investícii 
BMW prišiel minulý týždeň týž-
denník Koment. Celková výmera 
priemyselnej zóny bude 250 hek-
tárov. Nie je preto vylúčené, že sa 
tam zmestí aj viacero firiem.  

Pokračovanie na strane 10 

ZISTENIE HN 
V hre o priemyselný 
park pri Košiciach by 
malo byť päť 
významných hráčov. 
Medzi nimi má byť aj 
výrobca automobilov.

48,4
BILIÓNA DOLÁROV

je nárast svetového dlhu medzi 
rokmi 2007 a 2016.
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Róbert Turza ©hn

robert.turza@mafraslovakia.sk

SUSEDSKÉ SPORY
AKO SA VYHNÚŤ SÚDOM A USPIEŤ

VIZUALIZÁCIA: HB REAVIS
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